

# 爱心是对社会的温暖

观世风

4月30日,《信阳日报》民生新闻版刊登了固始县永和高中女生方丽因患“多发骨肿瘤”无钱救治而身陷绝境的报道后,引起了读者的广泛关注。民营企业涂建先生邀约部分民营经济人士,迅速捐款13.5万元,使方丽的二期手术费用有了着落,给苦苦挣扎的方丽带来了莫大的希望。企业家们的爱心令人感慨。

爱心是对被救助对象的温暖。由于我国国家经济发展水平不高,社会保障能力还不强,致使一些急需得到帮助的社会成员往往处于巨大的困境之中。此时,有一定经济基础的企业家们带头向处于困境中的人们提供帮助,既可有效地缓解他们的实际困难,又能在道义上深深地温暖着他们,使他们能真切地感受到社会的关怀、人间的温暖。但凡有良知的被救助对象,一旦将来有能力帮助别人时,他们将会像当年施恩于己的爱心人士一样去帮助别人。

爱心是对其他社会成员的温暖。笔者在电视《动物世界》节目中曾看到过令人震撼的一幕,在南极大陆的圣乔治岛上栖息着许多企鹅,它们为了抵御冬季肆虐的风雪而紧紧依偎在一起,靠互相温暖来度过严寒、求得生存;而个别脱离了群体,得不到温暖的企鹅则被冻死。人是高级动物,我们除了吃饱穿暖外,还有比企鹅更高的要求,我们还需要在精神和情感上互相温暖,互相关心、互相帮助、真诚友好、和谐相处是大家的共同期盼;反之,如果我们生活在一个人人都很冷漠、自私的社会环境里,纵使你天天都是锦衣玉食,但在情感的空间里你依然会觉得自己像生活在冰天雪地里一般。建设温暖的世界需要全体社会成员的努力,企业家们已为我们做出了示范。

爱心是企业家群体精神上的觉醒。在社会成员中,企业家队伍无疑是一支抢抓市场机遇能力强、有所作为的优秀群体。他们在事业成功,有力推进社会经济、文化事业发展的同时,自身的责任意识不断增强,在努力向社会提供物质产品和精神产品的同时,正认真承担起自身的社会责任,试图通过自己的示范带动作用,着力实现国民精神价值的重构和提升。他们深知:只有国民精神的现代化,才是一个国家真正的现代化。他们通过认真履行社会责任,引领国民在精神上朝着现代化的方向迈进。

如果地球上仅有你一人,那么,爱你自己就够了;如果有两个人以上,那就需要相互关爱;只有人人都献出自己的爱,人类社会才能永远是春天。



## 《花季少女遭病魔缠身 无力治疗急盼救命》后续—— 民营企业伸援手 为方丽捐赠13.5万元



图为捐赠现场。

□本报记者 杨柳文/图

“碰到好心的记者是我们一家人的福气,碰到了有爱心的企业家更是我们一家人的福气。”6月2日,在信阳日报社会议室举行的慈善定向捐赠会上,患病女孩方丽的叔叔方宜红对大家说。《信阳日报》民生新闻版于4月30日刊发的《花季少女遭病魔缠身 无力治疗急盼救命》一文引起了信阳民营企业家的关注。在捐赠会上,信阳园林实业公司等8家民营企业共为方丽捐赠13.5万元。

20岁的方丽是固始县永和高中一位勤学上进的高三女孩,她的父母接连遭遇车祸,母亲去世,父亲经救治后落下脑震荡后遗症,基本丧失劳动能力,住房因没钱维修倒塌,现借住亲戚家,家里一贫如洗,方丽上学的费用全靠亲戚朋友资助和学校减免,今年她又突发重病,导致关节疼痛无法行走,先后在固始县人民医院、安徽省立医院诊治,均未取得明显疗效,后转至洛阳正骨医院,被确诊为“多发骨肿瘤”。这位不幸而又坚强的女孩对叔叔说:“叔叔你要救救我啊,我

想活下去,如果没钱治疗也不要太难为你了,把我拉回家吧!”为给侄女治病已经负债累累的方宜红,抱着一线希望求助于本报。

本报民生部副主任郝光在听完方宜红含着泪水的诉求后,立即对此事进行了采访报道。文章刊发后的次日,郝光接到了信阳园林实业公司董事长涂建的电话。涂建说自己看了《信阳日报》对患病女孩方丽的报道后心里很沉重,“我想帮助这个可怜的孩子。”他告诉郝光,想联合本市其他的民营企业对方丽进行捐赠。

郝光说,瑞德丰的总经理郭春顺也随后打来电话询问方丽的情况,此后的几天里,不断有来自罗山县等地的热心人士打来电话询问方丽的病情,他们纷纷表示了对方丽不幸遭遇的同情和想要帮她一下的意愿……

没过多长时间,在涂建的牵头下,信阳一些知名的企业纷纷伸出了援助之手:园林实业公司捐赠3万元、博林置业公司捐赠3万元、亚兴集团公司捐赠2万元、西亚公司捐赠2万元、瑞德丰捐赠1万元、鸿湖房地产公司捐赠1万元、文新茶

叶公司捐赠1万元、浉河民建公司捐赠5000元。

郝光就此事一一和上述企业老总进行联系,他一边落实各个事项细节,一边不断安慰正为方丽的后续手术费焦虑的方宜红。经过郝光的多方奔走,在市工商联、市慈善总会的大力协助下,日前,方宜红拿到总额达13.5万元的善款。

捐赠会现场,不善言辞的方宜红向企业家们深深地鞠了一躬:“我侄女患病以来,得到了社会各界爱心人士关心和帮助,你们的慷慨解囊,纷纷捐赠,给了我们活下去的希望。我代表方丽及我们方家人,向你们表示最真诚的谢意。”

“这是我们应该做的,同时也感谢大家与朋友们的支持与踊跃参加。”园林实业公司副总经理杜德芳说。“这个事情让我们感觉到身上的责任和使命。”“谢谢涂建作为一位有仁爱之心的企业家发起的这次捐赠,也感谢信阳日报社在关注民间疾苦方面做了实实在在的工作……”捐赠会上,企业家们纷纷袒露心声。

“大家互相温暖,互相搀扶、友爱,这个社会才能充满温情与和谐,才会越来越温暖。”《信阳日报》报道了方丽不幸的遭遇,在座的企业家纷纷献出爱心,对处于困境的方丽进行援助,体现了社会大家庭的温暖,更重要的是体现了各位企业家的真诚和爱心。企业家的义举为我们担当社会责任发挥了表率示范作用,是我们大家学习的榜样。乐善好施,扶危济困,你们在对社会经济文化发展作出贡献的同时,也在社会公众中筑起了丰满坚实的精神大厦。”捐赠仪式上,信阳日报社党



## 我市首批交通协管员上岗



图为协管员在交警带领下疏导交通。 苏鹏 摄



图为协管员在参加集体培训。 孟磊 摄

本报讯(记者 苏鹏 孟磊)日前,我市新招聘的100余名交通协管员正式被分配到中心城区主干道,协助交警开展交通管理和服务工作。

近年来,随着车辆的不断增多以及交通管理工作难度的加大,再加上交通警力不足,我市主要交通干道的慢车道和人行道上普遍存在违反交通管理规定的行为。为解决交通时常发生的堵塞现象和部分市民闯红灯等不良行为,市委、市政府特意拿出100余个交通协管员的公益性岗位,由政府职能部门在下岗职工和家庭状况困难人员中招聘,并组织交警对协管员进行了培训。这批协管员的职责主要是配合交警对经过路口的非机动车和行人加强管理,不参与道路交通指挥。

记者在中心城区的许多路口看到,这些协管员由交警逐一安排到执勤位置协助管理交通。她们随着红绿灯的变化,认真地转体、吹哨、挥动小旗,路口的交通秩序有了明显好转。

## “我们种的土豆怎么啦?”后续报道 伊湾村土豆种子纠纷已解决

本报讯(记者 赵锐) 人民共和国《种子法》第三十六条之规定:种子经营者应当建立种子经营档案,载明种子来源、加工、储藏、运输和质量检测、销售去向等内容。依据《种子法》之相关规定,息县农业局责令尹为红改正违法行为,并对其处以6000元的罚款。据了解,当事人尹为红销售的“早大白”马铃薯种子58500公斤,未按规定制作经营档案,违反了中华

人民共和国《种子法》第三十六条之规定:种子经营者应当建立种子经营档案,载明种子来源、加工、储藏、运输和质量检测、销售去向等内容。依据《种子法》之相关规定,息县农业局责令尹为红改正违法行为,并对其处以6000元的罚款。据了解,当事人尹为红销售的“早大白”马铃薯种子58500公斤,未按规定制作经营档案,违反了中华

## 两名窃贼在受害人家中洗澡时被抓获

本报讯(袁祖祥 魏红) 近日,两名窃贼在入室行窃过程中,因“工作量”较大,遂在受害人家中洗浴放松,结果被息县公安局的巡逻民警逮个正着。

5月25日14时,息县公安局巡特警大队一中队中队长魏魏贤带领民警巡逻至县城东街计生委家属院时,发现一民宅大门紧闭,屋内却传出“哗哗”地流水声。凭着警察特有的职业敏感性,他们对住宅四周进行细心观察,发现院墙上留有新鲜的攀爬印痕,中队长魏魏贤判断室内一定有情况。经走访邻里,民警获悉该房主人为杨某,并设法获取了杨某的手机号码,与其取得联系。匆匆回家的杨某在民警的示意下,悄悄将门打开。原来是两个陌生男子正在浴室洗澡。经查,该两人分别为刘某(14岁)和齐某(13岁),均系在校中学生。两人趁杨某外出时潜入其家行窃,因翻动了大量物品,感到又累又脏,便决定在杨家洗浴之后离开现场,没想到却被细心的民警发现并抓获。



时值“三夏”农忙时节,记者在采访中看到,农村到处都是繁忙的景象,麦田里收割机马达轰鸣,稻田里农民们正在忙着插秧,秧场上,小四轮正在欢快地转圈打场,菜农们也正在精心地侍弄着菜地,虽然看起来都很辛苦,但是他们的脸上都洋溢着对美好生活的憧憬和期望!  
本报记者 郝光 摄

□本报记者 杨柳文/图

今年的“六一”儿童节,市中心城区的浉河公园、各大商场儿童游乐园等均被儿童“大军”挤爆。有市民认为,“每逢节日,尤其是‘六一’儿童节,数不胜数,全市就只有几个地方供孩子们游玩,人多嘈杂,拥挤不堪,我市儿童游乐场太少了!”

6月1日下午4时许,记者看到由老市委往浉河公园方向的路上,车辆排起了“长龙”。

一位出租车司机说:“今天来浉河公园的人太多了,车辆如果在浉河宾馆那里调头就不行了。”开车带着孩子来这里玩的李先生告诉记者:“能停车的地方都停满了车,甚至连周边的道路上也都没有位置了。”

许多家长与孩子,还有卖各种食品、玩具的商贩,把浉河公园门口挤得水泄不通。记者

## “六一”儿童节当天,3万多人次挤爆浉河公园,市民感慨: 我市儿童游乐场地太少了!

从人群中挤进浉河公园内,发现园内更是人山人海,人声鼎沸。旋转木马、龙船、滑梯……几乎每个游乐设施入口处都排着长长的队。

“信阳市就这么一家公园,一到节日全部都涌到这里来了。”“这里人多的跟‘饺子’一样。防治儿童手足口病的提示是最好不要去人群密集的地方。如果不是咱们供孩子游乐的场地太少,我们也不会来这里凑热闹。”许多家长无奈地说。

据悉,今年“六一”儿童节,浉河公园全天的客流量在3万人次至4万人次之间。

6月1日,在我市一家肯德基餐厅,记者发现,家长与孩子已经把这里完完全全“占领”,小小的儿童活动区被年龄大小不一的孩子挤得满满的。“除了带孩子吃吃喝喝之外,不知道哪里还有更有意义的活动场所让孩子过‘六一’儿童节。”正在肯德基排队为孩子买东西的王女士说。



### 民生新闻部记者电话

苏鹏 13700765780 赵锐 13837617799  
郝光 13903768608 张超 13598590127  
孟磊 13903763839 杨柳 13503760801

## 长城保险“萌芽100”爱心图书室揭牌仪式 在下马河小学举行



图为揭牌仪式现场。 苏鹏 摄

本报讯(记者 苏鹏) “六一”儿童节前夕,长城保险“萌芽100”爱心图书室揭牌仪式在商城县鲇鱼山下马河小学举行,此举标志着由长城保险首次倡导的关怀农村文化大型公益活动“萌芽100”河南省第11座爱心图书室全面投入使用,也意味着文化富民工程的全面实施。“萌芽100”拟在河南省范围内为贫困地区农村捐赠图书,以帮助农民建起自己的图书室。商城县教育局、长城保险信阳中心支公司、商城县鲇鱼山乡政府等相关负责人出席了揭牌仪式。

活动现场,长城保险商城县营销部经理叶合涛亲手将象征关爱的“萌芽100”爱心图书室的捐赠牌送到了商城县鲇鱼山下马河小学校长手中,引起了现场热烈的掌声。与会的人员在发言中对长城保险乐于奉献、回报社会、勇于承担社会责任的行动给予了高度评价。据悉,“萌芽100”是长城保险河南分公司为满足我省广大农民的文化知识需要而开展的活动。活动寓意以100分的真诚和奉献,为农民提供100分的温暖与关爱;并拟以捐赠图书活动为主要形式,为我省广大农村捐建图书室。该活动2010年起分阶段的规划为:在全省13个地市的农村建起13座图书室。长城保险信阳中心支公司经理李彦军在会上表示,保险是高尚的事业,长城保险愿做公益事业的奉献者,爱心事业的实践者,为客户、为社会送去健康的呵护、财富的保障,并不断为中国的慈善事业贡献力量。

据记者了解,长城保险倡导的“和谐社会,保险先行”“保险是一项高尚的事业”等理念在社会上赢得了良好的口碑。长城保险河南分公司自成立以来,一直以爱心奉献为己任,一直致力于社会公益事业。2008年抗震救灾,他们第一时间在郑州二·七广场举办大型募捐活动,并组建了省内唯一一个保险公司的援助专家团赶赴地震灾区。长城保险的爱心付出,获得了社会的广泛赞誉,而“抗震救灾模范企业”等荣誉正是对他们最好的褒奖。

大爱中原,成就希望,长城保险与广大农民心连心。相信随着“萌芽100”的持续、稳固开展,活动将用书籍丰富起农民群众的精神生活,也将为我市的社会主义新农村建设作出积极的贡献。